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Olimpiada națională de matematică, faza locală, județul Caraș-Severin, 2016 

 

Clasa a VII-a 

 

 

 
I. Se consideră numerele raţionale 1x   , 2y   și 3z    care verifică egalitatea: 

                         
2016 2016 2016

2015
1 2 3x y z
  

  
. 

            Determinaţi numărul raţional  
1 1

1 2 3

x y z
A

x y z

 
  

  
. 

Prof. Feil Heidi, Școala Gimnazială Nr. 3 Oțelu Roșu 

II.  Se consideră mulţimea  2 | ,M a b a b   . Arătaţi că: 

    (a) 3 2 2 M  ; 

    (b) dacă ,x y M , atunci x y M  . 

*** 

 

III.           Se consideră un triunghi ABC în care se notează cu I punctul de intersecţie a bisectoarelor   

        unghiurilor interioare ale triunghiului; punctele P și Q sunt picioarele perpendicularelor din A pe BI, 

        respectiv pe CI, iar R și S sunt picioarele perpendicularelor duse din B și C pe dreptele CI, respectiv BI. 

                Arătaţi că:  

       (a) 1
AP AQ

CS BR
  ; (b) 

2CS BR BC

AP AQ AB AC
 


. 

Supliment Gazeta Matematică 12/2014 

 

 

IV. Se consideră un pătrat ABCD în care   AC BD O și  punctele  E BD ,  Q AC ,  F DO  

astfel încât: 
1

8

DE

BD
 , 

7

8

AQ

AC
  și 

1

2

EF

DO
 .  

a) Arătați că patrulaterul ABQE este trapez isoscel; 

b) Știind că  FC AE H  arătați că 
2

AB
HO  ; 

Prof. Șandru Marius, Școala Gimnazială Nr. 2 Reșița 

 

 

 

 

 

Timp de lucru 3 ore. Se acordă în plus 30 de minute pentru întrebări. 

Fiecare problemă este notată cu 7 puncte. 
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Olimpiada națională de matematică, faza locală, județul Caraș-Severin, 2016 

Barem de corectare și notare 

Clasa a VII-a 

 

 

 

I. Se consideră numerele raţionale 1x   , 2y   și 3z    care verifică egalitatea: 

                         
2016 2016 2016

2015
1 2 3x y z
  

  
. 

            Determinaţi numărul raţional  
1 1

1 2 3

x y z
A

x y z

 
  

  
. 

 

 

1 1 1 2015

1 2 3 2016x y z
  

  
  

2p 

1 1 1 1 1
3 2

1 2 3 1 2 3

x y z
A

x y z x y z

  
       

      
 3p 

2015 3024 2015 1009
3

1008 1008 1008
A


     2p 

II.  Se consideră mulţimea  2 | ,M a b a b   . Arătaţi că: 

    (a) 3 2 2 M  ; 

    (b) dacă ,x y M , atunci x y M  . 

 

 

a)  
2

3 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1        , 1, 1 2 1a b M      
3p 

b)       2 2 2 2xy a b c d ab bd ad bc        2p 

2 ,   ab bd ad bc xy M       2p 

III.   Se consideră un triunghi ABC în care se notează cu I punctul de intersecţie a bisectoarelor  

unghiurilor interioare ale triunghiului; punctele P și Q sunt picioarele perpendicularelor din 

A pe BI, respectiv pe CI, iar R și S sunt picioarele perpendicularelor duse din B și C pe 

dreptele CI, respectiv BI. 

                Arătaţi că:  

       (a) 1
AP AQ

CS BR
  ; (b) 

2CS BR BC

AP AQ AB AC
 


. 

Supliment Gazeta Matematică 12/2014 
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a) Construcția figurii.  BI AC M ,  CI AB N  1p 

,   
AP AM AQ AN

CS MC BR BN
   

 

1p 

,   
AP AB AQ AC

CS BC BR BC
   1p 

1
AP AQ AB AC

CS BR BC BC
     1p 

b) ,   
CS BC BR BC

AP AB AQ AC
   1p 

2BC BC BC

AB AC AB AC
 


 2p 

IV. Se consideră un pătrat ABCD în care   AC BD O și  punctele  E BD ,  Q AC , 

 F DO  astfel încât: 
1

8

DE

BD
 , 

7

8

AQ

AC
  și 

1

2

EF

DO
 .  

a) Arătați că patrulaterul ABQE este trapez isoscel; 

b) Știind că  FC AE H  arătați că 
2

AB
HO   

 

 

a) Construcția figurii  1p 

EQ AB  1p 

   AE BQ  și concluzia 1p 

b) F – Centrul de greutate al triunghiului ACE  1p 

H- este mijlocul lui AE 1p 

2

EC
HO   

1p 

EC AB  și finalizare 1p 

 

 

 

 

 


